

О двух новых задачах КП(б)Б.

Статья м. Киринского.

Несомненно большое политическое значение присоединения к БССР Гомельского и Речицкого уездов. Это решение является важным звеном в строительстве СССР, важнейшим звеном в укреплении и развитии Советской Белоруссии.

С присоединением значительно усиливается промышленность БССР, укрепляется промышленный костяк ее хозяйства, усиливается влияние промышленности на сельское хозяйство. Разумеется, расширение границ национальной республики не есть проведение границ экономического районирования. Разумеется, хозяйственная жизнь БССР может развиваться по социалистическому пути только в неразрывной связи со всем Союзом. Строительство социализма в нашей стране мыслимо и обеспечено только при самой неразрывной связи всех республик Союза.

Но несомненно, что присоединение двух уездов с белорусским по преимуществу населением, имеет значение и в том, что объединяет экономически однородные районы, сближает источники сырья (угля) и промышленности, — в общем усиливает возможности национализации и плановости хозяйства БССР.

Тем самым присоединение двух уездов к БССР увеличивает возможности более быстрого хозяйственного и культурного роста всех трудящихся, рабочих и белорусского в большинстве — крестьянства — в первую очередь.

С присоединением двух уездов укрепляется база развития белорусской культуры. Втягивание в строительство белорусской культуры новых сотен тысяч белорусских рабочих и крестьян создаст дополнительные гарантии того, что строительство белорусской культуры будет идти все более*сообразно запросам рабочих и крестьян, все более по пролетарскому пути.

КП(б)Б не один раз отмечала слабость пролетарской базы БССР, что создает трудности пролетарского руководства, трудности обеспечения. Вот почему очень большое значение имеет усиление пролетарских кадров БССР. Вот почему КП(б)Б должна будет в первую очередь создать условия и поработать над тем, чтобы новый большой слой рабочих БССР ознакомить со всем строительством БССР, втянуть его в активное участие в этом строительстве.

В ственном аппарате, — все это все больше будет вовлекать белорусское в большинстве население присоединенной части БССР в строительство белорусской культуры, будет вести к полному изживанию предрешения против белоруссизации. Опыт работы школ на белорусском языке в Гомельском, Речицком уездах, опыт работы труппы Голубка, прекрасно говорят о том, что втягивание в строительство белорусской культуры широких масс населения, рабочих и крестьян, будет быстро развиваться.

Проведение национальной политики в Гомельском и Речицком уездах встретит также дополнительные трудности в виде опасений со стороны меньшинств еврейского и русского. Эти трудности будут легко преодолены, когда КП(б)Б и правительство БССР, все партийные и советские организации обеспечат осторожный подход, проведение обязательной широкой разъяснительной работы, связанной с демонстрацией культурных достижений БССР. Большое предрешение отпадает, когда будут обеспечены в полной мере права национальных меньшинств (русских, евреев), когда для национальных меньшинств будут гарантированы школы и другие культурные учреждения на родном языке, когда во всей работе по белоруссизации будет уделено достаточное место разъяснительной работе и будут совершенно исключены элементы насильственной белоруссизации в отношении населения.

Несомненно, осторожный и постепенный подход в отношении крестьян и рабочих ни в каком случае нельзя подменять пассивностью и медлительностью работы по национальной политике со стороны партийной и комсомольской организаций и советского аппарата.

На КП(б)Б в ее границах 1925 г. ложится ответственная задача в том смысле, чтобы своим опытом проведения национальной политики помочь новым организациям. При этом должно ослабить работы по национальной политике в БССР, — наоборот, должно потребовать от нас еще более последовательной и тщательной работы. В частности, на городские минскую и витебскую организации КП(б)Б ложится ответственная задача дать для гомельской организации КП(б)Б образцы и примеры правильного осуществления линии партии в нац-